ENFERMEIRO

I PORTUGUES I

TEXTO 1 para as questdes de 01 a 05.

O Brasil converter-se-4 num dos mais famosos estabelecimentos do globo (nada para isso Ihe falta) quando o
tiverem libertado dessa multiddo de impostos, desse cardume de recebedores que o humilham e o oprimem; quando
inimeros monopolios ndo mais encadearem sua atividade; quando o preco das mercadorias que lhe trazem n&do mais
for duplicado pelas taxas de que andam sobrecarregadas; quando os seus produtos ndo pagarem mais direitos ou ndo
0s pagarem mais avultados que os dos seus concorrentes; quando as suas comunica¢des com as outras possessfes
nacionais se virem desembaracadas dos entraves que as restringem; quando lhe tiverem aberto as indias Orientais e
permitido extrair do seu préprio seio o metal que exigiria esta nova ligacao ...

RAYNAL, Guillaume Abade. REVISTA VEJA. In: Ao Brasil, com amor, desprezo e escarnio.30 de julho de 2003.p.110.

01. Com o texto, o autor

A) se reporta aos americanos como o povo escolhido para erradicar os problemas do Brasil.

B) valoriza a permanéncia do estrangeiro em territrios brasileiros.

C) apresenta varios condicionantes que podem transformar o cenario atual do Brasil.

D) mostra-se favoravel a uma politica de liberacdo dos produtos importados pelo Brasil.

E) declara ser radicalmente favoravel a qualquer negocia¢do com os paises estrangeiros.

02. Nos periodos “...ou ndo os pagarem mais avultados que os dos seus concorrentes...” e “...desembaracadas dos entraves
que as restringem...”, 0s termos sublinhados significam respectivamente

A) diminuidos e barreiras.
B) elevados e empecilhos. D) aumentados e dissabores.

C) irrisérios e dificuldades. E) defasados e obstéculos.

03. Sobre COLOCACAO PRONOMINAL, analise as proposi¢des abaixo.

. “O Brasil converter-se-a num dos mais famosos estabelecimentos...”
Il.  “..(nada paraisso lhe falta) ..."

Ill. “...oundo os pagarem mais avultados ..."

IV. “...quando Ihe tiverem aberto as indias Orientais...”

Assinale a alternativa que apresenta umadeclaragao incorreta sobre uma dessas proposicgdes.

A) No item |, obrigatoriamente o pronome so podera ficar mesoclitico, considerando o tempo verbal que se encontra no futuro
do presente.

B) No item I, a prdclise é obrigatéria uma vez que o pronome demonstrativo a exige.

C) No item Ill, o pronome n&o podera ficar enclitico, porque a presenca do advérbio exige o pronome na posi¢cdo anterior ao
verbo.

D) No item IV, é obrigatério o uso da préclise, porque o conectivo de valor temporal atrai o pronome pessoal.

E) Estaria correto, se, em todas as proposi¢des, o pronome estivesse proclitico ao verbo.

04. Sobre as Func¢des do QUE e do SE, assinale a proposi¢éo incorreta.

A) “...desse cardume de recebedores que o humilham e o oprimem...” — morfologicamente, o termo sublinhado é pronome
relativo com funcgé&o de sujeito.
B) “O Brasil converter-se-a num dos mais famosos estabelecimentos...” — o termo sublinhado indica agéo reflexiva.

C) “...quando o prec¢o das mercadorias que lhe trazem...” — quanto a morfossintaxe, o termo sublinhado é pronome relativo com
funcédo de sujeito.

D) “...ou ndo os pagarem mais avultados gue os dos seus concorrentes...” — morfologicamente, o termo sublinhado é conjuncéo
subordinativa comparativa.
E) “...dos entraves gue as restringem...” — sintaticamente, o termo sublinhado funciona como complemento do verbo restringir.
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05. Apenas uma das afirmacdes abaixo ndo apresenta erro em sua declaracdo sobre FORMACAO DE PALAVRAS.

Assinale-a.

A) “...num dos mais famosos estabelecimentos....” — nas duas palavras sublinhadas, existe, respectivamente,a presenca de
sufixo e de prefixo.

B) “ ...quando o tiverem libertado dessa multidao de impostos ...” — da-se 0 nome de composi¢cdo ao processo de formacédo

ocorrido nas palavras sublinhadas.
C) “...pelas taxas de que andam sobrecarregadas...” — a palavra sublinhada é constituida , apenas, do radical sobre.

D) “...com as outras possessfes nacionais se virem desembaracadas... " — a palavra sublinhada é formada através de uma
derivacao prefixal e sufixal.

E) “...e permitido extrair do seu préprio seio ...” — a palavra sublinhada é formada através do acréscimo de um prefixo ao
radical.

TEXTO 2 para as questdes de 06 a 10.

O Brasil, com sua ténue ossatura moderna assentada sobre esse imenso continente fervilhante de forgas naturais
e primitivas, me faz pensar num arranha-céu minado cada vez mais por invisiveis cupins. Um dia, o arranha-céu
desabara e todo um pequeno povo fervilhante, negro, vermelho e amarelo se espalhara sobre a superficie do
continente, mascarado e munido de langas, para a danga da vitéria.

CAMUS, Albert. REVISTA VEJA. In: Ao Brasil, com amor, desprezo e escarnio.30 de julho de 2003. p.110

06. Com este texto, Albert Camus

A) ndo acredita em um futuro promissor para o Brasil.

B) expressa seu visivel pessimismo quanto ao cenario futuro do Brasil.

C) elogia as riquezas naturais do Brasil e a situagdo atual do pais.

D) retrata uma realidade atual negra em relagao ao Brasil, sem, entretanto,descartar possiveis mudancas.
E) desacredita em qualquer mudancga que possa existir no panorama brasileiro.

07. Em qual das alternativas a(s) virgula (s) separa(m) elemento(s) de mesma fungéo sintatica ?

A) “O Brasil, com sua ténue ossatura moderna...”

B) “...de forgas naturais e primitivas, me faz pensar...”

C) “Um dia, o arranha-céu desabara...”

D) “...um pequeno povo fervilhante, negro, vermelho e amarelo...”
E) “...e munido de langas, para a danca da vitoria.”

08. Analise as proposicdes abaixo.

l. “O Brasil, com suaténue ossatura...” — acentua-se o termo sublinhado, por se tratar de paroxitona terminada em
ditongo crescente.

. “...me faz pensar num arranha-céu minado ...” — acentua-se o termo sublinhado por se tratar de ditongo aberto.
. “...cada vez mais por invisiveis cupins .” — a tonicidade da palavra sublinhada recai na ante penultima silaba.
V. “...sobre a superficie do continente...” e “...de lanc¢as, para a dang¢a davitéria” — ambas as palavras sublinhadas

sdo paroxitonas terminadas em ditongo decrescente.

Esta(do) correta(s)

A) todas.
B) apenas I. D) apenas Il e lll.
C) apenas | e ll. E) apenas il e IV.

09. No trecho “...se espalhara sobre a superficie do continente, mascarado e munido de langas, para a danga da vitoria.”, o
termo sublinhado faz referéncia, no texto , ao (a)

A) Brasil.
B) um pequeno povo fervilhante. D) continente.
C) arranha-céu. E) um dia.



ENFERMEIRO

10. Sobre REGENCIA VERBAL e CONCORDANCIA NOMINAL, assinale, nos parénteses, V para as sentencas
verdadeiras, e F, para as falsas.

—~ —~
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“...com sua ténue ossatura moderna ...” — 0 adjetivo sublinhado concorda com o nome a que refere, ossatura.
“...se espalhara sobre a superficie do continente...” — o verbo deste trecho exige complemento néo regido de
preposicao.

“...me faz pensar num arranha-céu minado...” — se o substantivo deste trecho fosse uma palavra feminina no plural,
para concordar com ela, o termo sublinhado mudaria para minadas.

“Um dia o arranha-céu desabara ...” — o verbo deste trecho ndo pede complemento, sendo denominado de
intransitivo.

Obedecendo-se a seqiiéncia, tem-se

AV, FV,V. B)V,F,V,F. C)V,V,F,V. D)F,F,V, V. E)F,F,V,F.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. Na avaliacdo primaria inicial do paciente traumatizado, deve-se identificar lesées que comprometem a vida e
estabelecer condutas para estabilizagdo dos sinais vitais e tratamento destas anormalidades. Sobre esse assunto,
analise as sentencas abaixo.

Na avaliacao inicial, deve-se identificar, rapidamente, sinais sugestivos de obstrucao de vias aéreas através da
inspecéo da cavidade oral e de alguns sinais que possam indicar hipdxia.

A permeabilidade das vias aéreas garante uma ventilagéo satisfatéria do paciente, independente do funcionamento
do térax, dos pulmdes e do diafragma.

A hipovolemia com choque hemorragico é a principal causa de morte em pacientes traumatizados.

Na avaliagdo do estado neuroldgico, a Escala de Glasgow é mais um instrumento da avaliacdo priméria do
paciente.

Assinale a alternativa que corresponde a seqiiéncia correta das sentencas acima.

Al el
B)I,llelV. D)lllelV.
C)lelll. E)Il, elV.

12. O Acidente Vascular Cerebral (AVC) acomete também, pacientes naidade produtiva.
Qual o principal fator de risco para AVC?

A) Obesidade.
B) Diabetes. D) Hiperpotassemia.
C) Presséao arterial elevada. E) Hipocalcemia.

13. Um paciente com disturbio renal estd em uso de dialise peritonial intermitente aberta com volume de 2000ml por
banho, apresenta volume cumulativo de mais 700ml, eliminando 2500m| na drenagem subsequente.
Neste quadro, o balango cumulativo é de

A)-500 ml.
B) -200 ml. D) +500 ml.
C)-300 ml. E) +200 ml.

14. Um paciente idoso, acamado, com fratura de bacia, faz uso de anticoagulante. Estdo prescritos 12000 Ul de
heparina IV a cada 12 horas. No posto de enfermagem esta disponivel (heparina 5000 Ul/ml).
Quantos ml o enfermeiro deve administrar a cada horario?

A) 2,0ml.
B) 2,4ml. D) 1,8ml.
C) 3,5ml. E) 2,2ml.
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15. As praticas ou as técnicas que controlam ou evitam a transmisséo de infec¢cao ajudam a proteger da doencga os

clientes e os profissionais de saude. Com relagdo a prevencdo e ao controle de infeccdo hospitalar, leia as
sentencas abaixo.

l. Nos clientes com vias aéreas artificiais (traqueostomia ou tubo endotraqueal), os organismos sdo dispersos,
facilmente, do trato respiratério através destes equipamentos.

Il. O sangue é normalmente estéril, portanto uma fissura na pele de um portador de hepatite C ndo possibilita que
patégenos saiam do corpo.

I1l. A transmissdo dos microorganismos do reservatério para o hospedeiro limita-se a vias através do contato direto e do
ar.

IV. A infeccdo enddgena pode acontecer quando parte da flora do cliente se torna alterada e um crescimento excessivo
acontece, acometendo novos sitios.

Assinale a alternativa que corresponde a seqiiéncia correta das sentengas acima.
Al llell. B)II, e IV. C)llle V. D)le V. E)lell.

16. Em uma enfermaria de Clinica Cirdrgica, um paciente encontra-se com sonda nasoenteral. Considerando a
administracdo de dieta por sonda, assinale a alternativa correta.

A) A alimentacdo por sonda, também chamada de gavagem, deve ser administrada em pacientes com distdrbios
gastrintestinais severos de absorcao

B) A indicacéo de alimentacao enteral sera aplicada quando o paciente € incapaz de ingerir o alimento, digeri-lo e absorvé-o
no trato gastrintestinal.

C) As sondas nasoenterais devem ser testadas ap0s sua introdugédo. O teste mais confiavel e seguro € a introducao de 20ml
de ar pela sonda e ausculta, com estetoscopio, do som produzido no estdmago

D) As principais complica¢des da nutricdo enteral incluem: aspiragdo, complicacfes gastrintestinais, complicagées eletroliticas
e metabodlicas, oclusdo da sonda.

E) A posicéo indicada para alimentacdo nasoenteral em pacientes em pds-operatorio € o decubito lateral esquerdo.

17. A Ulcera péptica é uma escavacdo formada na parede mucosa do estémago, do piloro, do duodeno ou do es6fago.
Ao assistir o paciente nesta situagéo clinica, o enfermeiro deve

I.  identificar a dor magante, corrosiva ou de sensacdo de queimac¢&do no médio epigastrio ou nas costas.

Il. orientar o paciente quanto a importancia de alimentar-se em periodos curtos, para neutralizar o &cido, aliviar a dor
e proteger a mucosa gastrica.

I1l. identificar sangramentos através das fezes, propondo enema do tipo carminativo e monitoriza¢do do hematdcrito.

IV. instalar sonda nasogéstrica, caso haja hemorragia e realizar lavagem gastrica com 3000ml de soro fisioldgico
gelado de 6/6 horas.

Assinale a alternativa correta.

A) Estéo corretas apenas |, lll e IV.
B) Estéo corretas apenas Il e lll. D) Apenas a | esta correta.
C) Estéo corretas apenas |, Il e lll. E) Estdo corretas | e Il

18. J.R.S foi admitido na clinica “X” com diagndstico de retencdo urinaria. Ao exame fisico, foi diagnosticada presenca
de bexigoma. Considerando o descrito, analise os itens abaixo.

I. O enfermeiro deve favorecer a mic¢cao normal, promovendo a estimulacao sensorial através do som da agua
correndo, bater na borda interna da coxa e colocar a mao do paciente em uma bacia com agua.

Il. Se a mic¢do normal ndo for possivel ou ndo tiver resultados, a cateterizagdo intermitente podera ser utilizada
evitando risco de ITU (Infec¢do do Trato Urinario).

Ill.  Para esse paciente indica-se cateterizacdo de demora pois o risco de infecgao do trato urinario € menor com esse

tipo de procedimento.
IV. Na cateterizacdo de demora, a higiene intima deve ser substituida pela antissepsia da area com PVP-I.

Assinale a alternativa que corresponte a seqiiéncia corretas dos itens acima.

A) Todos. B) Apenas | e Il. C) Apenas | e IV. D) Apenas il e IV. E) Il lllelV.
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19. A validade do material hospitalar esta direcionada, principalmente, ao(a)

A) invélucro do pacote e manuseio.
B) processo de esterilizagdo e manuseio. D) processo de esterilizagdo e condigfes de armazenamento.
C) inv6lucro do pacote e condigGes de armazenamento. E) utilizacao de fitas teste e manuseio.

20. A asma é uma doenca obstrutiva das vias aéreas, intermitente e reversivel. Quanto a esta patologia, assinale a
alternativa correta.

A) A asma manifesta-se por obstrucao irreversivel das vias aéreas, causando hipotrofia da musculatura brénquica.

B) A asma idiopatica é provocada por um alérgeno, e os pacientes podem exibir histéria clinica de eczema ou rinite alérgica.

C) A obstrucdo na asma é causada por um dos seguintes fatores: contracdo dos musculos que circundam o brénquio, edema
das membranas e reple¢ao dos brénquios com muco espesso.

D) Os principais sintomas da ama sao: dor toracica, secre¢do esverdeada e hipertermia.

E) Durante episédios agudos, o paciente libera substancias, como histamina, bradicinina e prostaglandinas, que diminuem o
edema e o bronco-espasmo pulmonar.

21. Um individuo portador de Diabetes mellitus esta sujeito a desenvolver algumas complicacdes em consequéncia da
hiperglicemia, o que permite o descontrole metabdlico do cliente. As principais complica¢gdes cronicas sao

A) Polidria, cefaléia, hipertenséo arterial.
B) Fadiga, retinopatia, polifagia. D) Retinopatia, nefropatia, arteriosclerose, neuropatia.
C) Dor abdominal, coma hiperosmolar, retinopatia. E) Cetoacidose, politria, polidpsia.

22. O processo de cicatrizacdo da ferida envolve processos fisiolégicos integrados. Para a escolha e o0 método de
realizacdo do curativo, o enfermeiro deve

A) reconhecer a importancia de manter a ferida seca, para haver formacéo de crostas e diminuir o desconforto do cliente.

B) usar o julgamento clinico, para selecionar o tipo de curativo, os curativos imidos hidratam o leito da ferida e propiciam a
proliferacao do tecido de granulacao.

C) identificar, na ferida cirdrgica que cicatriza por primeira inten¢do, a manutencao do curativo seco até 72 horas apoés o
término da drenagem de exsudato.

D) estabelecer a técnica de curativo de pressao, eliminando o espaco morto nos tecidos subjacentes, para as Ulceras de
presséo.

E) estabelecer para as feridas infectadas ou necréticas a utilizagdo de gaze umidificada com PVP-I, colocada no leito da
mesma, com aplicagdo do curativo secundario.

23. Sobre o poés-operatdrio que se inicia no momento em que o paciente sai da sala de operacdo, analise as
proposi¢des abaixo.

I. O uso de antibiéticos no pds-operatério depende do grau de contaminagéo da cirurgia, portanto ndo se usa
antibiotico na cirurgia cardiaca.

Il.  Todos os pacientes que se submeteram a cirurgia de grande porte s6 podem iniciar dieta no 2° DPO (dia de p0s-
operatorio).

I1l.  No pds-operatorio imediato da cirurgia cardiaca, o balanco hidrico € um importante instrumento para o enfermeiro
tracar um plano de cuidados para o paciente.

IV. No p06s-operatorio da cirurgia de grande porte, as medidas da presséo arterial, pulso, respiracdo, temperatura e
diurese sdo os principais sinais de avaliacdo da vitalidade do paciente.

Assinale a alternativa que apresenta a sequiéncia correta das proposi¢c8es acima.
A lelll. B)llell. C)lielv. D)Il, e lV. E)llle V.

24. Ao conjunto e a dindmica das a¢cdes de enfermagem usados para desenvolver, de forma sistematizada e inter-
relacionada, o cuidado de enfermagem, denomina-se

A) Diagnéstico de enfermagem.
B) Plano de Cuidados. D) Processo de Enfermagem.
C) Histérico de Enfermagem. E) Evolucdo de Enfermagem.
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25. No diagndstico do Infarto Agudo do Miocardio (IAM), sdo analisados valores enzimaticos, e a enzima que sofre
alteracdo mais rapidamente, neste quadro, é

A) TGO. B) TGP. C) LDH1. D) LDH2. E) CK-MB.

26. A Vigilancia Sanitaria é a forma mais complexa de existéncia da sadde publica, pois suas ac¢fes, de natureza
eminentemente preventiva, perpassam todas as praticas médico-sanitarias: promocdo, protecdo, recuperagao e
reabilitagcdo da saude. Sobre ela, é incorreto afirmar:

A) A Vigilancia Sanitaria atua sobre fatores de risco associados a produtos, insumos e servigos relacionados com a satde, com
o0 ambiente e o ambiente de trabalho, com a circulagéo internacional de transportes, cargas e pessoas.

B) A Lei n°® 8.080 define a Vigilancia Sanitaria comO “Um conjunto de a¢des capaz de eliminar, diminuir ou prevenir riscos a
saude e de intervir nos problemas sanitarios decorrentes do meio ambiente, da producgéo e circulacao de bens e da
prestacéo de servicos de interesse a saude”.

C) As ag0es da Vigilancia Sanitaria se inserem no ambito das relagdes sociais de producdo e consumo, nas quais se origina a
maior parte dos problemas de salde sobre os quais é preciso interferir.

D) O modelo criado para regular as relagdes produgédo-consumo desenvolvido na Vigilancia Sanitaria, no Brasil, ao longo do
tempo, se tem calcado no poder de policia, com pouca visibilidade para o publico e, até mesmo, para os profissionais de
saude.

E) A fiscalizagdo é uma funcéo essencial e intransferivel do Estado. Desta forma, a Vigilancia Sanitaria deve reduzir suas
acOes em fiscalizagdes, simplificando o longo processo histdrico da construgéo de seu objeto, limitando seu alcance na
transformacéo das condi¢gdes de saude.

27. As mudancas observadas no sistema de saude exigem que o planejamento das a¢des de vacinacdo leve em conta
0 contexto mais abrangente que envolve a saude da populacdo. Sobre este planejamento, é incorreto afirmar.

A) A Enfermeira que esta organizando um servico de vacinagao deve ter conhecimento sobre: estimativa da populacéo; perfil
epidemiolégico local e regional; delimitagcdo da area de atuacado e os recursos disponiveis.

B) E importante a disponibilidade de dados da populacéo por faixa etaria detalhada para se acompanharem as coberturas
vacinais e grupos mais vulneraveis.

C) A delimitacdo da area de abrangéncia é importante pelo fato de cada situac¢ado requerer um planejamento diferente.

D) Em termos do modelo de atencao a salde, a analise da situacdo ndo precisa considerar a estruturacdo da rede, a
capacidade instalada e avaliagdo da cobertura da rede de servicos.

E) A caracterizacdo da rede de servigos é essencial para o planejamento das necessidades em termos de vacinagéo.

28. As alteragdes fisioldgicas que ajudam a diagnosticar a gravidez representam, apenas, uma pequena parte das
modificagdes que ocorrem na gestante. Com relagdo aos sinais presuntivos, provaveis e positivos da gestacao, é
incorreto afirmar.

A) A amenorréia, as nauseas e 0s vomitos, as alteraces mamarias, sao sinais presuntivos da gravidez.

B) O crescimento do abdome, contorno fetal e teste positivo para gravidez sao sinais provaveis da gravidez.

C) O batimento cardio-fetal, os movimentos fetais detectaveis pela apalpagéo séo sinais positivos da gravidez.

D) O sinal de Chadwick, o rechaco e a freqiiéncia urinaria sdo sinais provaveis e presuntivos da gravidez, respectivamente.
E) As alteragdes mamarias, a fadiga e o crescimento do abdome séo sinais presuntivos da gravidez.

29. A crianca, pela vulnerabilidade que apresenta, corresponde a um grupo populacional com prioridade na atencéo a
saude. Marque as afirmativas verdadeiras com V e as falsas, com F.

( ) As principais causas de 6bitos entre as criangcas menores de 5 anos, no Brasil, sdo as afec¢des perinatais, as
infeccdes respiratérias, doencas diarréica e a desnutrigdo.

( ) Atencdo Integrada as Doengas Prevalentes na Infancia corresponde a abordagem da assisténcia a crianga que
adota a utilizacao dos sinais e sintomas para a sistematizagdo do atendimento com base no critério de gravidade.

() A adogdo da Atencdo Integrada as Doencas Prevalentes na Infancia, pelo Sistema Unico de Salde, tem por
objetivo reduzir a mortalidade na infancia. Assim, o ponto alto dessa estratégia é a garantia do acesso das criancas
a servicos de alta complexidade tecnologica.

( ) No acompanhamento sistematico do crescimento, € utilizado o grafico de peso/idade. Neste, 0s pesos entre o
percentil 10 e 3 sdo caracterizados como a situagdo ideal, e os localizados entre o percentil 10 e 97 indicam
situagéo de alerta ou risco.

( ) A avaliagdo do gréfico de peso/idade de uma crianga cujo peso esta localizado entre o percentil 10 e 3 e com
inclinagéo da curva ascendente, indica situacao de alerta na condi¢&o de crescimento e como conduta investigar
causas, tratar intercorréncias e marcar retorno para 30 dias.

Assinale a alternativa correta.

AFVFVV. B)VFFVF COFFVFF D)VVFFF. E)VVFF V.
6
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30. Marque a alternativaincorreta com relagéo ao adolescente e a assisténcia a salide desse grupo.

A) A adolescéncia é caracterizada por intenso crescimento e desenvolvimento fisico, psicol6gico e social, definida pela OMS
como periodo entre 15 a 20 anos.

B) O planejamento e a operacionalizacéo do Programa de Saude do Adolescente deve considerar a integralidade das acdes, a
interdisciplinaridade e a intersetorialidade, respeitando os principios do SUS.

C) O Ministério da Saude, através do PROSAD, preconiza como &reas prioritarias na atengdo ao adolescente o
acompanhamento do crescimento e desenvolvimento, a sexualidade, a sadde bucal, saide mental, saide reprodutiva,
saude do escolar adolescente e a prevenc¢do de acidentes.

D) Na assisténcia pré-natal da adolescente gravida, deve ser obedecido o seguinte calendario de consultas: mensal até a 36%
semana de gestacdo e semanais da 36% até o parto, caso a adolescente ndo apresente algum fator de risco.

E) Na selecdo do método anticoncepcional, entre outros, deve-se considerar alguns critérios, como maturidade bioldgica,
existéncia de parceiro estavel, freqiéncia das relagdes sexuais, valores e base cultural no que se refere a sexualidade e a
gestacao.

31. Com relagéo a saude do idoso, marque com V as afirmativas verdadeiras e com F, as falsas.

( ) Resultante da transigdo demografica, ocorreu o0 aumento da esperancga de vida, refletindo no envelhecimento da
populacéo, principalmente da populagéo feminina.

( ) O aumento da expectativa de vida esta associado ao aumento da prevaléncia de doentes cronicos e incapacitados,
representando um desafio para o servigo publico de salde.

( ) A principal caracteristica do envelhecimento é o declinio estrutural e funcional das células e dos tecidos em todos
0s 6rgéaos, resultando na redugéo da forca e da massa muscular, da freqiiéncia cardiaca, da capacidade aerébica e
tolerancia ao exercicio e do aumento da gordura corporal.

( ) Dentre os agravos a saude mais frequentes entre os idosos, encontra-se a hipertenséo arterial, por estes
possuirem artérias menos complacentes que os mais jovens. Tal perda da complacéncia esta relacionada a perda
da elasticidade do tecido conjuntivo e ao aumento da aterosclerose.

( ) O exercicio fisico pode evitar ou diminuir a progressao da perda funcional, tendo um papel importante na prevengéo
e no tratamento de varias doencgas, tais como aterosclerose coronariana, hipertenséo, diabetes mellitus nao
insulino-dependente, obesidade, osteoporose, cancer de célon e depressdo. Porém o idoso deve ser submetido a
uma avaliagdo de salde completa antes de iniciar um programa de exercicios.

Assinale a alternativa correta.

AVFVFF B)FVVVF C)FVVFV. D)VVVVV E)FFVFV.

32. Em relagao as doencas infecto-parasitarias, ndo é correto afirmar.

A) A Leptospirose € uma zoonose de grande importancia em saude publica. Sua ocorréncia relaciona-se as precérias
condi¢des de infra-estrutura sanitaria e a alta infestacao de roedores infectados.

B) Como importantes estratégias de controle da leptospirose, temos o controle da populacdo de roedores, redugéo de
exposicdo individual a lugares inundados, destino adequado de dejetos e lixos, entre outras coisas.

C) No caso das formas infecciosas transmissiveis das Meningites, a transmisséo da doenca se da de pessoa a pessoa, atraves
das vias respiratérias, havendo necessidade de contato intimo ou direto com as secre¢fes dos pacientes.

D) Considera-se caso suspeito de sarampo todo paciente entre 0 e 5 anos independente da situagao vacinal que apresente
febre e exantema maculopapular, acompanhados de um ou mais dos seguintes sinais e sintomas: tosse e /ou coriza e /ou
conjuntivite.

E) Caso suspeito de rubéola é todo paciente que apresente febre e exantema maculopapular, acompanhados de
linfoadenopatia retroauricular, occipital e cervical, independente da idade e da situagéo vacinal

33. Os indicadores epidemioldgicos sdo importantes instrumentos utilizados pela epidemiologia, para avaliar o estado
de saude das populacfes. Quanto a esses indicadores, coloque V diante das assertivas verdadeiras e F diante das falsas.

( ) Umdos mais importantes conceitos da epidemiologia é o da populagé@o em risco, que se configura no denominador
dos indicadores de incidéncia e prevaléncia.

( ) O conhecimento da populagédo em risco de adoecer ou ter um problema de saude é de vital importancia, para que

se possa planejar ag6es de promog¢ao a saude e controle de doencas.

As duas principais medidas de frequiéncia de doencgas sao incidéncia e prevaléncia.

A incidéncia mede o nimero de novos casos, episodios ou eventos que ocorrem dentro de um periodo definido de

tempo, em geral um ano.

( ) A prevaléncia mede o nimero total de casos (novos e antigos) em um determinado ponto no tempo.

—~ ~
~— ~—

Assinale a alternativa correta.

AV VFFV. B)FFVVF OV VVVV. D)VFVFV. E)FVFVF
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34. Quanto aos Fundamentos da Epidemiologia, coloque V diante das assertivas verdadeiras e F diante das falsas.

( ) A epidemiologia trata das informacdes necessarias para planejar, gerenciar e avaliar todas as atividades
necessarias para se promover a saude, prevenir e controlar doencas.

( ) Para se conhecerem os problemas de salde, é necesséario responder a algumas questdes basicas da
epidemiologia: quem esta sendo atingido, onde ocorre o problema e quando ocorre o problema.

( ) Na busca de quem esta sendo atingido, deve-se procurar informagdes sobre idade, sexo, classe social, grupo
étnico, ocupacao, entre outros fatores ligados a pessoa.

( ) Arespostadas questdes basicas da epidemiologia (quem, onde e quando) desvendara, por que os problemas de
salde ocorrem e quais sdo 0s motivos para sua persisténcia.

( ) As respostas as questdes bésicas da epidemiologia poderdo avaliar as intervencdes implementadas para a
resolucao dos problemas de saude, avaliando ainda se houve alguma melhora no nivel de salde das populagdes.

Assinale a alternativa correta.
AV VFFW B)FF VVF. COVFVFV. D)VVVYVV EYFVFVF

35. Quanto a vigilancia epidemioldgica, ndo é correto afirmar.

A) Segundo a Lei 8080, a vigilancia epidemiolégica & um conjunto de a¢gfes que proporciona o conhecimento, a detecgdo ou
prevencao de qualquer mudanga nos fatores determinantes e condicionantes de saude individual ou coletiva, com a
finalidade de recomendar e adotar as medidas de prevencdo e controle das doencas ou agravos.

B) Sao fun¢Bes da vigilancia epidemioldgica: coleta de dados, processamento dos dados coletados; analise e interpretacao dos
dados processados, recomendacao de medidas de controle; avaliagédo da eficacia e efetividade das medidas adotadas e
divulgacao de informacdes pertinentes.

C) O cumprimento das fungdes da vigilancia epidemioldgica independe da disponibilidade das informacdes.

D) A qualidade das informag8es depende da adequada coleta de dados gerados nas unidades de saude, a partir da notificagao
dos agravos pelos profissionais de saude.

E) Um processo dindmico de planejamento, avaliacdo e aprimoramento de acdes e dos servicos depende da qualidade das
informacdes geradas nas unidades de saude.

36. Quanto ao tema Reforma Psiquiatrica Brasileira, analise as proposic¢des.

1. Aprimeirareforma psiquiatrica se estruturou no periodo que se estende da Proclamacao da Republica até os anos
20 do século passado.

2. A medicalizacao, seja através dos psicotropicos e / ou dos choques, caracterizou a primeira reforma psiquiatricae a
prépria histéria da psiquiatria no Brasil.

3. Aprimeira reforma psiquiatrica se caracterizou fundamentalmente pela defesa de medidas de desmedicalizacéo e
desospitalizacao.

4. Olema “Por uma Sociedade sem Manicdmios” é de autoria do Movimento dos Trabalhadores em Salde Mental que
se assumiu como movimento social em defesa do atual processo de Reforma Psiquiatrica.

5. O Projeto de Lei 3657/89, que propde a extingado progressiva dos hospitais psiquiatricos e sua substituicao por
outras modalidades assistenciais, € um dos componentes juridicos do atual processo de Reforma Psiquiatrica.

Assinale a alternativa que apresenta as assertivas corretas acima.

A)1,2,3,4eb. B) Apenas 1, 2 e 4. C) Apenas 4 e 5. D) Apenas 3,4 e 5. E) Apenas 1, 2,4 e 5.

37. Quanto ao tema Reforma Psiquiatrica e da Assisténcia a Saude Mental, analise as proposic¢des.

1. A Reforma Psiquiatrica que se desenvolve na atualidade recomenda que o tratamento dos transtornos mentais seja
feito predominantemente em hospitais altamente especializados dada a complexidade bioldgica dessas doencas.

2. A Reforma Psiquiatrica que se desenvolve na atualidade reconhece a doenca mental como fruto do processo de
marginalizagéo e exclusdo social, por isso os cuidados exigem medidas extra-hospitalares de apoio psicossocial.

3. O ato do cuidar exige dos profissionais uma postura técnico-politica constante, mediante a criagédo e mobilizagdo dos
diversos espacgos coletivos no seio da comunidade.

4. O cadastramento e mapeamento das pessoas/familias afetadas por problemas, como uso indevido de alcool e outras
drogas, transtornos psiquicos e dependéncia aos benzodiazepinicos, servem ao planejamento das intervengdes
basicas para a reducéo de danos.

5. A formacéo de uma rede de solidariedade social e as atividades de educagédo popular em satde sdo exemplos de
atividades que servem a reducao de danos das pessoas/familias com transtornos mentais.

Estao corretas

A) Apenas 3,4 e 5. B) Apenas 1,2 e 4. C) Apenas 2, 3,4 e 5. D) Todas. E) Apenas 4 e 5.
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38. Sobre o Sistema Unico de Salde, analise as proposicdes.

1.

No ambito juridico-institucional do Sistema Unico de Salide (SUS), o exercicio da gestio por um secretario municipal
de saude é uma prerrogativa que se opde a condicao de prestador de acdes e servigos de salde.

No ambito juridico-institucional do Sistema Unico de Salide (SUS), o exercicio da gestio por um secretario municipal
de saude € uma prerrogativa que afirma o principio da descentralizagéo politica, administrativa e econémica.

No ambito juridico-institucional do Sistema Unico de Salide (SUS), o exercicio da gestio por um secretario municipal
de saude implica na responsabilidade com atenc¢édo basica ou com todo o sistema.

A prerrogativa da gestdo do SUS implica no exercicio da responsabilidade sanitaria.

A responsabilidade sanitaria € um dever de gestédo das trés instancias de governo.

Assinale a alternativa que apresenta as assertivas corretas acima.

A) Todas. B) Apenas 1,2 e 4. C) Apenas 4 e 5. D) Apenas 3, 4 e 5. E) Apenas 1, 2,3 e 4.

39. No ambito juridico-institucional do Sistema Unico de Saude (SUS), o planejamento das acbes e dos servigos
devem servir para instaurar o modelo de atencdo definido pela Norma Operacional Bésica 01/96. Sobre esse
modelo, analise as afirmativas a seguir.

1.

Trata-se de planejar um modelo fundamentado na politica de saude, criada oficialmente, em 1975.

O planejamento deve considerar que o modelo se dirige pela concepgao de salde como resultante das condi¢des
basicas de existéncia e a sua atengdo como direito de cidadania e dever do Estado.

O Planejamento deve considerar que um dos objetivos do modelo é consolidar os vinculos entre os diferentes
segmentos sociais e o SUS.

Os Conselhos de Salde e as Comiss@es Intergestoras sao os foruns de negociagéo para implementar o modelo
de atencéo proposto pela NOB-96

A Programacéao Pactuada Integrada (PPI) é o instrumento de planejamento, para negociar a implementacédo do
novo modelo de atencéo a saude.

Assinale a alternativa que apresenta as assertivas corretas acima.

A) Apenas 3,4 e 5.
B) Apenas 1,2 e 4. D) Todas.
C) Apenas 2, 3,4 e 5. E) Apenas 1,4 eb5.

40. Sobre a autonomia e a competéncia legal da profissdo de Enfermagem, podemos afirmar.

O principio do exercicio autbnomo da profissao de enfermagem se expressa, entre outras coisas, no respeito a
deciséo consciente de participar ou ndo de uma intervengédo abortiva, ainda que prevista pela lei.

O principio do exercicio autbnhomo da enfermagem esta diretamente implicado com a competéncia legal da
profissao.

A autonomia, enquanto valor profissional, orienta a aceitar ou recusar uma determinada atividade mediante a
consideracao da competéncia legal.

A autonomia profissional define a enfermagem como uma profissdo com um corpo teérico, metodolégico e politico
proprio.

A autonomia profissional e a competéncia legal estéo juridicamente definidas na Lei 7498/86 e no Decreto 94.406/87

Assinale a alternativa que apresenta as assertivas corretas acima.

A) Apenas 3,4 e 5.
B) Apenas 2, 3,4 e 5. D) Apenas 1,2 e 4.
C)Apenas 1,4eb5. E) Todas.



